

纪念《雷雨》80周年国际学术研讨会将在津举办

吴宏

2013-09-18 14:09:00 来源: 北方网 2013-09-17

由天津市委宣传部、中国话剧理论与历史研究会、中国话剧艺术研究会、市海河办、市作家协会、上海戏剧学院等单位主办，曹禺故居纪念馆具体承办的“纪念《雷雨》诞生80周年国际学术研讨会”在曹禺先生诞辰103周年(9月24日生日)之际，将于9月21—23日在曹禺剧院举行，届时来自海内外曹禺戏剧研究和实践的50余位专家学者聚首津门，在曹禺出生和生活过的地方，围绕着《雷雨》在曹禺戏剧中的地位、《雷雨》在中国话剧史中的地位和影响，《雷雨》的思想、人物、艺术、结构、情节、语言、音乐、场景等方面研究，以及《雷雨》创作对当今的启示和指导等近20个专题进行深入研讨和交流。通过此次研讨活动，也为扩大影响，引领和推动全国及海内外《雷雨》与曹禺研究的热情和实践。

今年是我国戏剧大师曹禺先生的《雷雨》诞生80周年。《雷雨》是曹禺23岁时创作的经典之作，《雷雨》的创作素材，主要来源于曹禺青少年在天津的生活。《雷雨》不但在曹禺剧作中是巅峰之作，而且在中国话剧史上也是顶尖之作。《雷雨》是在国内上演最多、最久，也是在世界上被翻译、演出最多，影响最广的剧作。她不但影响了一代又一代的观众，而且培养了一代又一代的演员。

据曹禺故居纪念馆馆长王海冰介绍，此次研讨会自去年底准备以来，得到了北京、上海、天津、沈阳、香港、澳门、台湾、日本等海内外专家学者的积极响应和支持。参加此次研讨会的既有七、八十岁在戏剧和曹禺研究领域拼搏大半生，著作等身的专家，又有在此领域中颇有建树的中年学者，更有立志在曹禺戏剧研究和演出实践中传承、延续、创新发展的青年博导教师和博士研究生。

作为今年天津举行纪念《雷雨》诞生80周年系列文化活动之一的“纪念《雷雨》诞生80周年国际学术研讨会”在津召开，为天津戏剧文学、戏剧理论、戏剧演出工作者和爱好者提供了难得的学习机会，为推动天津戏剧文学、戏剧理论的创作起到作用；进一步扩大了曹禺的影响；为进一步扩大天津深厚的人文文化底蕴在海内外的影响起到了作用；更为建设美丽天津，集聚雅韵素养品位产生深远影响。

责任编辑: 钟永新

文档附件:

隐藏评论

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符(每个汉字相当于两个字符)

